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 特に多かった感想・意見等 特に参考となる意見や要望等 

保 
 

護 
 

者

 

○元気いっぱいの遊びが見えて良かった。 

○話の効き方が上手だった。 

○児童一人一人の状態を把握しながら授業が進め

られていて良かった。 

○教室内の掲示物がよく工夫されていた。掃除が

よく行き届いていて気持ちよかった。 

○上級生が下級生に思いやりを持って接している

ようで感心した。 

○ＰＴＡの役員の方の協力に感謝している 

○先生方の工夫が随所に見られた。 

○先生方の笑顔がとてもすてきだった。 

○担任以外の先生もおられ低学年には良い。先生

が１クラスに２人ついてあるクラスもあり、子

どもたちに目が行き届いている。 

○「親子でおにぎり弁当」はとても良かった。 

○栄養のバランスのとれた給食で子どもたちもお

いしそうに食べていた。 

○学校の配慮（参観者のために、椅子を教室や廊

下に並べてあった）が大変嬉しかった。 

○地域と連携して、熱心な教育活動がなされてい

ると感じた。 

○１年生は入学して２ヶ月たったが、集団の規律

が養われている姿が見られた。 

○20分休みに外で遊ぶ子が多く、とてもよいこと

だと思う。 

○食育の授業は参考になった。 

○地域と一体となった活動が多くとても良かっ

た。 

○スピーチ活動はとても活発なやりとりができて

いてすばらしかった。 

●保護者のあいさつがなってない。 

●子どものペン回しが気になりました。 

●授業が延びて、休み時間がなく、トイレ等が心

配でした。 

●40人学級はせまくて目が行き届きにくい 

●チャイムが鳴っても席に着けない子や授業中話

を聞けないなど、落ち着きのない子どもがいた。 

●参観者のマナーが悪い。(私語が多い・小さい子

が体育館を走っても野放し) 

●手を挙げる姿勢やいすの座り方が悪い。 

 

○参観日が日曜日で良かった。 

○受付・駐車場・警備などきちんとしてありました。 

○子どもたちは徒歩で登校をしているのだから、特

別な事情がない限り、保護者も徒歩で行くべきだ

と思います。 

○学習の躾は、学校だけでは限界にきている親の躾

教育を計画するなどの工夫が必要。 

○授業を邪魔するような子どもへの対応はどうなっ

ているのでしょうか。当事者の親に現状把握をさ

せた上で、学校と家庭を交えての対策が必要だと

思います。 

○パソコンの授業等は、地域の方に入ってもらうよ

うにすれば良い。 

○お茶やいすを準備され、気配りが感じられた。 

○親の目を気にせず、もっと叱ってください。 

○年上の人とのコミュニケーションのやり方を学ん

でほしい。 

●市全部が同じ日だったので、自分の母校に行けな

くて、残念だった。 

●スケジュール表がほしい。 

●参観デーの時には、もう少し校舎の見取り図学級

配置図を大きくして欲しい。 

●トイレがあまりきれいでなく、トイレの臭いが気

になります。 

●段差が多い気がしました。 

●遊具が寂しい気がしました。 

●子どもをしっかり叱ってほしい。今の子どもたち

には、厳しさも必要だと思います。 

●子どもたちの身体活動料が少ない。体育の時間を

増やし、英語を増やす必要はない。日本語をしっ

かり勉強させてほしい。 

●地域コミュニティーは良いことだと思うが、保護

者参加の学校行事が多すぎる。 

●40人の学級は子どもに目が届かない。 

●農繁期を外して日程を考えてほしい。 

●アンケートの聞き方に工夫が必要。 

●児童数の確保を地域全体で取り組む必要性を感じ

る。 

●ホームページを新しくしてください。 

●県下一斉美化活動の日なので、検討してほしい。 
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○伸び伸びの活動が見え、楽しそうであった。 

○高学年の算数で少人数で取り組まれ、発表し

やすい雰囲気があり、良かった。 

○先生方の大変さが伝わりました。 

○わかりやすくするための工夫を感じた。 

○緑が多く、いい環境で勉強ができている。○

休憩室があってよかった。 

○昔と違った指導法に感心した。 

○うろうろする児童がなく先生の話に集中して聴

いていた。 

○学び合いの授業は、進んで教えに行く姿があ

り、すばらしいと思う。 

○掲示物がよく工夫されていた。 

○特別支援学級の教室に休み時間に子どもた

ちがいっぱいいて、雰囲気が良かった。 

○他の子との接し方など普段では見られない

一面が見られてよかったです。 

●落ち着きのない子や真剣みがない子どもが

いた。 

●保護者の私語が多い（特に授業中）。 

●普段、通学路でのあいさつができていない。 

●声が小さい先生がいた。もう少しはきはきし

た指導をしてほしい。 

●地域の人にもっと参観してほしい。 

●低学年の子どもを見ると、家庭によって躾に

差があるようだ。 

●小学校にも行っていたので、あまり見られま

せんでした。 

●父親の参観が少ないと感じた。 

●１年生を参観したが、いかに家庭のしつけが

大事かを感じた。 

●こんなに元気な子どもたちだから，家でも早

寝・早起き・朝ご飯をしっかりさせてあげな

ければと思った。 

 

○親の協力体制がよかった。 

○駐車場への誘導やあいさつ、受付での役員の

方の応対などとても感じがよかったです。 

○不審者対応のため、ＰＴＡ役員や保護者の協

力体制がよくできていた。 

○日曜日以外のフリー参観はできないか？ 

○校舎の耐震化は大丈夫か？ 

○交通安全協会の車で前日に広報をしては・・ 

○回覧板に学校便りをいれてほしい。 

●廊下がないので、授業中の教室内を通ってい

くことが多い。仕切りをつけた方がよい。 

●時間が長いので、椅子があったら、有り難か

った。 

●地域への愛着心を育てるために体験活動を行

ってほしい。 

●壁から白い粉のようなものが出ていて、服が

汚れるし、体に害がないか心配。 

●家庭環境の差が子どもたちの授業態度によく

出ています。しっかりした家庭の躾を望みま

す。 

●鉛筆の正しい持ち方の指導が必要ではない

か。 

●体罰ができないことは理解しているが、時には厳

しい対応も必要ではないか。 

●窓をはずしてあると参観しやすい。 

●このアンケートの結果はどのように公表されるの

でしょうか？ 

●保護者が参観時、教室内に入らない。熱心さ

が希薄に思う。 

●地域に学校の情報がうまく伝わってこないの

で何とか工夫をお願いしたい。 

●他の行事もあり、すこし忙しかった。 
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○見守り、言葉かけ、タイミングよくされていた。 

○落ち着いて学習できていました。 

○全講児童が 1 つの棟にまとまっているのは良

いと思います。 

○校舎は古いけど、工夫した環境作りができてい

た。 

○保護者向けの教育内容を示すプリントはわか

りやすくよかった。 

○授業の準備等努力されていると思います。 

○子どもから挨拶を受けて嬉しかった。 

○保護者のたくさんの参観があり、先生方との連携の

姿が感じられた。 

○子どもたちも集中し学習していた。先生もよく

工夫していた。目がひかり輝いている子どもが

多い。 

○玄関に子どもの生け花があり、新鮮でした。 

○子どもたちの発表の場がたくさん設定されて

いて良かった。 

○きちんと聞かなくちゃいけないという姿勢が

児童から感じられた。 

○先生の言葉遣いが丁寧で良い。子どもに向けら

れる真剣なまなざしを感じた。 

○交流の掲示物を見て、すばらしいと感じた。 

○読書に力を入れてあることがすばらしいと思

う。大自然からそして、心の内側から大きく成

長できる学校だと思いました。 

○一体感(子ども、職員、地域)を感じる。「おらが

町の学校」のムードを感じました。 

○小中一貫校の特色だと思うが、中学の先生が小

学生に指導をしていることを知って新しい発

見でした。 

●チャイムがないのが気になる。オープン教室な

ので隣の教室の声が聞こえ、集中力に影響があ

る。 

●水槽の魚の処理や竹馬の後始末が悪い。 

●職員室前の廊下の写真に期日を入れてほしい。 

●親世代の無頓着さが残念。 

○リズム感のある教育も大事ですね。 

○教室内の配置がよく、子どもたちも自由に交流が

図れるようにしてあり良かった。 

○年に 2，3回はこのような機会を設けて、子ども

たちの成長がわかるようにすればよい。 

○講義型の授業ばかりでなく、参加型の授業があっ

てもいいのでは・・・ 

○食育を進められているようで心強い。今後は、も

っと地産地消を進めてほしい。 

○フリー参観ということで伊万里から来たが、子ど

もたちの想像力を有効に引き出されていると感

じた。 

○障がいを持っている子どもにも優しく接してく

ださってありがたい。 

○専門の先生を招いての授業は、質の高さに感服し

た。 

○環境ＩＳＯの取り組みは大切である。 

○机の置き方も教師の方を向くように置いてあり、常

に教師の方に注目できるように工夫してあった。 

○「フリー参観デー」の企画はとてもよい。全国に広

げてほしい。 

●遊具の点検が大事（土間・滑り台の隙間） 

●幼稚園の内容をもっと知りたかった。 

●駐車スペースがないのは、問題である。 

●教室によっては、視覚的な刺激が多すぎるかなと

思いました。 

●子どもの安全確保に見直しが必要だと思いまし

た。シニアの人・地域の人々と話し合って安全確

保をしてほしい。 

●机の大きさが合っていない子どもがいた。 

●子どもの話し合いでの様子を見て、 

教室のつくりから発声の大きさ、場に合わせて 1

対１、小グループ。全体 など場に応じた練習、

日常の訓練が必要だと感じた。 

●緑の黒板に赤いチョークは、色覚異常の子が見え

にくいと思いました。 

●担任の先生方の名前を知りたかったけどどこに

も書いてなかったので、各教室の札にでもあれば

いいと思った。 
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